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Politikai pólusok.*)
Brassó, május 28.

Ismét magasan felcsaptak Brassó
ban a nemzetiségi harcz hullámai. Taj
tékjuk nem ér fel hozzám, de aggódva 
szemlélem, hogyan mossák alá a habok 
a magyar állam konzolidáczióját. 8 eb
ből a tárgyilagos álláspontomból ismét 
nem hallgathatok el néhány elvi meg
jegyzést a háborgó jelenségekkel szem
ben.

Természetes, hogy én sem helyes
lem azt (egyik fél szempontjából sem,) 
hogy a legutóbbi községi választások 
alkalmából a szászok a ruménekkel 
szövetkeztek a magyarság ellen. Es ér
tem a magyaroknak e miatti felhábo
rodását. Nem is lehet kifogásom az 
ellen, ha akár politikai pártfelem, akár 
ellenfelem a törvénybe és becsületbe nem 
ütköző bárminő taktikai eszközöket vá
laszt és használ, melyek esetről-esetre 
biztosítják számára a győzelmet.

De azzal nem tudok megbarátkozni, 
hogy még nem alakultak ki biztos és 
határozott politikai elvek, úgyszólván 
állandó dogmák, melyek históriai belá
táson, tudományos meggyőződésen ala
pulva, felülemelkednek a nap esemé
nyein, a váltakozó jelenségeken, az 
indulatoknak bármely természetes hul
lámzásain és kitörésein.

Sajnos, én nem látom ezen tudo
mányos biztosságu állandó elveket, leg
alább a nemzetiségi politika terén, sem 
elmélkedő doktrinérjeinknél, sem kor
mányzó államférfiainkuál, sem a napi 
sajtóban, sem a vidéki és helyi politi
kusoknál, hogy konkrét momentumokra 
vonatkozzam, sem a szászok, sem a 
velők együtt élő magyarok politikájában. 
Legfeljebb a rumének szocziális életé
ben van valami inkább ösztönszerü, 
mint tudatos irányzat, mely természetes
nek és állandónak, ingadozás nélkül 
egy biztos jövőre czélzónak látszik.

Nem érek most rá, hogy részle
tesebben elemezzem az ide tartozó je-

*)Ezen érdekes czikkre majd rátérünk.
Szerk.

lenségeket és jellemezzem a bennök 
nyilatkozó felfogást. Hiában is tenném. 
Csak egy két pregnánsabb mozzanatra 
akarok rámutatni.

Micsoda nemismerése, félreértése 
vagy megtagadása a legelemibb demo
gráfiái és etnográfiái törvényeknek, tör
ténelmi és politikai igazságoknak, a 
múlt és a jövő tanulságainak, ha a 
szászok szövetkeznek a rumén elemmel, 
mely szemlátomást az ő rovásukra fog
lal, a magyarság ellen, mely az ő exis- 
tentiájuknak egyedüli garantiája 1

De viszont a magyarok politikájá
ban sem látom érvényesülni a rendület
lenül megállapodott, kánonná vált el
veket. A politika az exigentiák tudománya 
ugyan, és taktikázni, diplomatizálni 
lehet és szabad esetről-esetre, napról- 
napra is, de a végczélnak s a vezető 
elvnek állandónak és ingatlannak kell 
lenni. Nem értem én itt programmrész- 
letek betűihez való szőrszálhasogató ko
nok ragaszkodást, a jobb belátás elől 
való örök elzárkózást. De a nemzeti lét 
faktoraira nézve konkrét tények és ter
mészetes törvények lehető legbiztosabb 
belátásán alapuló erős meggyőződést kell 
szereznünk, a melyet csak a törvények 
hatásának változása, történelmi átala
kulások módosíthatnak, nem pedig egyes 
események és egyes embereknek bármily 
visszás ténykedése.

A konkrét esetre alkalmazva: a 
magyarságnak tisztába kell jönnie az
zal, hogy a szász elem, annak fejlődése 
és erősödése, hasznára vagy kárára van-e 
a magyar nemzet, a magyar faj élet
érdekeinek. A história, a statisztika, a 
demográfia, az etnográfia meg nem ha
misított tényei, a népek életének, a szo
ciális fejlődésnek ma már jórészt tudo
mányosan megállapított törvényei tanul
mányozásán és megismerésén kell ala
pulnia az ebbeli belátásnak. S ennek 
aztán be kellene hatolni a nemzet tuda
tába. Ha e belátás azt mondaná, hogy 
a szász elem káros a nemzetre nézve, 
akkor az önfentartás legtermészetesebb 
törvénye igazolja a létért ellenök foly
tatott harczot, melynek nem volna sza
bad alkuvást ismernie, akármit csinál

janak pl. Brassóban a XIX. század leg
végén Lurtzék és czinkosaik, akárhogy 
hízelegnének a magyarnak és bármily 
hódolatot mutatnának az állameszme 
iránt.

Ámde mindamellett, hogy nemzeti 
politikánk nem elég alapos tudásban és 
biztos meggyőződésben gyökeredzik, a 
magyarságnak Ítélni illetékes többsége 
a higgadt gondolkodás idejében azt 
vallja, hogy a szász elem nem volt ká
ros a magyar nemzetre nézve, hogy 
az nem veszélyes az állameszmére nézve, 
sőt hogy a jövőben végre is az állami 
konzolidáczióhoz fog hozzájárulni — 
különösen az oláhsággal szemben.

Ha ezt az elméletet, ezt az elvet 
fogadtuk el, ettől nem szabad eltérnünk, 
akkor sem, ha időről-időre olyan elva
kult frakcziók kerülnek náluk felszínre, 
sőt többségre, vagy ha egész nemzedé
kek félreismerve fajuk életérdekeit, ön
gyilkos politikát űznének. Ha a szász 
elem létezésének biztosítása a magyar 
nemzet érdeke, akkor támogatnunk, 
erősítenünk kell őket saját akaratuk 
ellenére és akkor is, ha támadnak min
ket. Ez a paradoxon az erősnek a joga 
a gyöngével, a gyámnak a gyámolttal 
szemben. 8 az erőarány megállapításá
nál a számmivelet tere nem pl. Brassó, 
hanem az összuemzet.

Ha a nemzeti politikában czélt aka
runk érni, akkor vezércsillagaink ne 
legyenek bizonytalan pályája bolygók, 
hanem önvilágu álló csillagok. S a napi 
események és ezek keltette érzelmek 
ingadozásai közt legyen állandó pólu
sunk, mely felé örökké biztosan mutas
son iránytűnk az indulatok tengerén, 
Mint Schiller #Spaziergang“-jában a 
bölcs, mi is keressük : „den ruhenden 
Pol in dér Erscheinungen Flucht.“ 

__________________________ Dr. H. A. 

Polgári iskolai tanárok gyűlése
Hosszufaluban-

Hosszufalu, május 25.
Az O. P. E. Brassó-Háromszékme- 

gyei Köre évi rendes közgyűlését f. hó 
23-án tartotta meg Hosszufaluban az áll. 
polg. isk. helyiségében. Brassóból, Bárót-

Gráf J ésT8a
ékszerüzlete

3 Kapu-utcza

Leggazdagabb választék ékszer arany és ezUsst árukban
továbbá szép választékChina ezüst-árukban.

(W Csak szolid áruk igen mérsékelt árak mellett.
Uj tárgyak elkészítése, javítás, aranyozás é*  ezüstözés, valamint vésések mindenféle 

fémbe mérsékelt árak mellett pontosan és szolidan eszközöltetnek.
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ról, Sepsi-Szt.-György és Kózdi-Vásár- 
helyröl gyülekeztek Hosszufaluba a polg. 
iskolai tanárok és tanárnők mintegy 40-en 
s igen élénk, gyorsmenetü s tudományos 
színvonalon álló gyűlést tartottak, melyen 
részt vett Csánky Gyula, Háromszékvár- 
megye kir. tanfelügyelője s Hosszufalu 
értelmiségének szine-java is. A 4 óráig 
tartó gyűlésnek változatos és gazdag 
tárgysorozatából a következőkét emel
jük ki:

. Killyéni Endre elnök, csinos meg
nyitó beszédében visszapillantást vetve a 
polg. iskolák fejlődésére, kifejti, hogy 
most, egy jobb jövő reményének küszöbén 
kétszeresen k öteles sége a kartársaknak, 
hogy a paedagogiai ismeret és tapintat 
minden eszközével igyekezzenek az isko
lák intenzív fejlesztéséhez hozzájárulni, a 
tanítást nemcsak épületessé, hanem élve
zetessé is tenni; növendékeiket nem pusz
tán ismeretekkel, hanem helyes gondolko
zással, lelki miveltséggel is ellátni. Ezt a 
lelkiismeretes kötelességtudás mellett az 
eszmék kicserélése utján látja elérhetőnek, 
Ebben látja a polg. iskolai körök hivatá
sát. Hiszi, hogy ezen tudat hozta össze 
közel s távolból a kartársakat, miért is 
személyesen üdvözli őket.

Vájná Mihály, sepsi-szent-györgyi 
tanár a polg. iskolai olvasókönyvek tar
talmáról és szerkesztéséről értekezett. A 
kör felolvasásáért köszönetét szavazott s 
Csánky Gyula, kir. tanfelügyelő ur indít
ványára elhatározta, hogy dolgozatát az 
0. P. E. központi elnökségéhez fogja fel
terjeszteni, hogy az a kifejtett nézetek 
alapján az olvasókönyvek szerkesztését 
illetőleg a többi köröket is munkálkodásra 
szólítsa fel.

Krbekné Liber Etelka brassói igaz
gató az évi értesítők szerkesztésének mód
járól terjesztett elő javaslatot, melyet a 
kör elfogadott. — Zajzon Sándor kézdi- 
vásárhelyi tanár előadása alapján az írás
beli javítások egyöntetű javításának mód
járól tanácskozott a kör s a többféle 
javítási mód közül azt találta legjobbnak, 
hogy a tanár egyszerűen csak jelölje meg 
a hibát, a tanuló a dolgozat után javí
tás czimén írja le a hibás szót kijavítva s 
ha abban is hiba volna, azt a tanár ja
vítsa ki.

Szünet után, mely alatt a tanárok 
az iskola helységeit s az írásbeli dolgoza
tokból, rajz és női kézimunkákból rögtön
zött kiállítást tekintették meg, Borosnyai 
Katinka brassói tanítónő felolvasása nyo
mán a kör abban állapodott meg, hogy a 
délelőttre és délutánra beosztott, tehát nem 
egyfolytában való tanítást tartja általában 
helyesebbnek, de kivételek nincsenek ki
zárva.

Zöld Sándor baróti kartárs fejtege
tései alapján a gyűlés kimondja, hogy a 
polg. isk. évzáró vizsgán csak a tanfel
ügyelő vagy az intézet igazgatója elnö
köljön.

Ezután Killyéni Endre számolt be a 
körnek az 0. P. E. választmányának f. 
évi április hó 22-én tartott gyűléséről s 
az ezen alkalommal közoktatási miniszte
rünk ő nagyméltóságánál történt tisztel
gésről. Elmondotta miniszter ama kijelen
tését, hogy minden erejével azon fog 
lenni, miszerint a 7 osztályú polg. iskola 
már az ő minisztersége alatt létesüljön és 
hogy a jelenlegi polg. isk. tanárság érde
keit a 7 osztályú polg. isk. felállításánál 
minden tekintetben meg fogja védelmezn.i

Természetes, hogy miniszter eme kijelen 
tésének közlése a polgári iskola tanárok 
körében nagy lelkesedést és megelégedést 
keltett.

Az indítványok rendjén a köri gyű
lés Killyéni Endrének szakavatott, lelkes 
megnyitójáért, a gyűlés menetének tapin
tatos vezetéséért, valamint a hosszufalus 
tantestületnek a szívélyes fogadtatásért 
köszönetét fejezte ki.

A tárgyalások rendjén kifejlett vi 
tákban résztvett Csánky Gyula, kir. 
tanf uron kívül a körnek majdnem min
den tagja, s igazán annyi életrevaló esz
me, annyi szép beszéd hangzott el, hogy 
arra a polg. isk. tanárság jogos önérzettel 
hivatkozhatik mindig, valahányszor — a 
múltakban többször előfordult esetekhez 
hasonlóan — tudományossága, előhaladá- 
sának jogosultsága, szóval bármely édeke 
megtámadtatnék.

Gyűlés után közebéd következett, 
melyen 5J-nél többen voltak jelen. Ebéd 
közben sok szép pohárköszöntő hangzott 
el. Azután a vendégek emelkedett hangu
latban távoztak. A jövő gyűlés Sepsi- 
Szent-Györgyön lesz.

Nagyenyed-Brassóban.
Brassó, május 28.

Holnap, kedden reggel 8 órakor ér
keznek meg Brassóba a Kolozsvár felől 
jövő személy vonattal a nagyenyedi ref. 
collegium tanuló ifjai mintegy 40 45-en, 
10—12 tanár kíséretében.

A vasúti állomásnál a Brassói Ma
gyarság Intéző Bizottságának küldöttsége 
fogadja az érkezőket, a kik a fogadtatás 
után felvonulnak a Czenkhegyre az ez
redév! emlék megkoszorúzása czéljából.

Kívánatos volna, ha a brassói ma
gyarság minél nagyobb számmal venne 
részt úgy a vasúti állomáson a fogadta
tásban mint az ezredévi emlék megkoszo
rúzása alkalmából ezután a Czenkhegyen 
tartandó ünnepélyen.

A czenkhegyi ünnepély után a ven
dégek körutat tesznek a városban, déli 
fél 1 órakor pedig közebédre gyűlnek 
össze az „Oroszlán“ vendéglőben. Óhaj
tandó, hogy ezen a közebéden is, minél 
számosabban vegyenek részt magyar 
társadalmunk tagjai közül, megragadván 
az alkalmat a kellemes ismerkedésre.

Délután 3 óra 15 perczkor a három
széki vonattal tovább utaznak a vendégek 
Sepsi-Szent-Györgyre.

Óhajtjuk, hogy a nagynevű magyar 
kollégium tanárai és ifjai jól érezzék ma
gukat azon rövid idő alatt, melyet kö
rünkben töltenek ; óhajtjuk, hogy ezen lá
togatás is éleszsze nemzeti öntudatunkat 
és növelje összetartásunkat és becsületére 
váljék a magyar vendégszeretetnek 1

Színház.
Brassó, május 28.

Tiszay Dezső bevégezte a nagy bér
letet tegnap és bemutatta a közönségnek 
„Kleopátráit, mint az előadásokra kitű
zött újdonságot. — Szombaton bérletszü
netben, tegnap bérletben adta, először 
nagyon üres, másodszor kevésbé telt ház 
előtt. — Verő Gy. „Kleopatrá“-ja elég 
sikerült kompositió, de az eredetiség jel
legét egy cseppet se viseli magán. — Bár

zenéje elég kellemes és jobb hangszerelés 
mellett hatásosabb is lenne, nagy hibája, 
hogy lépten-nyomon ismerős dallamokra 
bukkanunk benne, melyek vagy minden 
változtatás nélkül, vagy több kevesebb 
stilizálással vannak beillisztve a „Kleo
pátrádba Egyáltalán pedig az egész 
darab nem olyan, hogy azzal valami 
rendkívüli hatást elérni lehetne, s még 
kevésbé olyan, hogy kassza darabnak vál- 
lana be.

A darab ezen hibáit művészeink is 
ismerték, s ezért igyekeztek minden te
hetségükkel azon, hogy a darab fogyaté
kosságai mellett is érvényre jusson mű
vészetük és a közönségnek kellemes estét 
szerezzenek

T i s z a y n é (Cesare gr. özvegye) 
oly elevenséggel, oly megnyerőén alakí
totta szerepét, hogy méltán kiérdemelte a 
tapsot. Dalai művészettel voltak előadva 
és különösen Mezeivel (Cassia gróf) 
énekelt kettős dalát mindkét alkalommal 
meg kellett ismételni. Tiszayné mellett 
Mezei tűnt ki, kellemes hangján szépen 
előadott dalaival.

S z e k u 1 a Sárika (a grófné komor- 
nája), a kellő rutinnal adta a siket-némát.

Szirmai Olga (Milleflőr) mindkét 
estén elragadóan bájos és megnyerő volt. 
A második felvonásban énekelt dalát az 
ő behízelgő, szép hangjával sok bensőség- 
gel adta elő, méltán megérdemelve a kö
zönség elismerését.

Tiszay Dezső (Boísboe) a költe
kező ánglius, — ki Jimt (Nádasy) kell, 
hogy bevezesse az életbe s egy vérbeli 
mágnásnőt vétessen el feleségül vele, — 
szerepében teljesen beletalálta magát. — 
Méltó volt hozzá tanítványa Nádasy 
(Jim, az amerikai milliomos fia) ki az Ő 
ügyetlen alakjait mindig oly ügyesen ala
kítja, hogy e téren jobbat várni nem 
lehet.

A többi szereplők is mind dereka
san megálltak helyüket, valamint a kar, 
mely az eddigi előadásokban is mindig 
oly szabatossággal énekelt, mely úgy a 
karénekeseknek mint a karmesternek di
cséretére válik.

A közönség köréből.
A „Brassói Lapok“ tek. Szerkesztő

ségének
Helyt.

Becses lapjuk folyó hó 3-iki 101-ik 
számában „Gyilkossággal gyanúsított férj“ 
czim alatt a „Hírek“ rovatában rólam egy 
ezikk jelent meg, mely néhai nőm gyil
kosaként tüntet fel.

íme ez ügyben a kir. törvényszéki 
vizsgálóbíró 204Í/900 és 13/900 sz. a. kö
zölt végzése:
„Szándékosémberölés bűntettével 

terhelt S t á n János elleni bűnügyben 
folyamatba tett vizsgálat, tekintettel arra, 
hogy a kir ügyészség a vádat elejtette, és 
annak képviseletét az arra jogosított sér
tett a B. P. 42 §-ban meghatározott idő
ben át nem vette, megszüntettetik. 
— Miről a kir. ügyészség, a magánfél és 
a terhelt végzésileg értesittetnek. Brassó, 
1900. év május hó 24-én. P. H. Arzt Mi
hály s. k. kir. törvény széki vizsgálóbíró. * 
— Szíveskedjenek b. lapjukban helyreiga
zításul fenti végzést közölni azon hozzáa
dással, hogy a bűnügyi feljelentés néhai 
boldogult nőm testvérei részéről zsarolási
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szándékkal történt és mint kiderült semmi 
alappal nem birt.

Tisztelettel 
Stán János.

A fentebbi ügy tisztázásául szüksé
gesnek tartjuk a következőket kijelenteni :

Lapunk 101 számában „Gyilkosság
gal gyanusitott férj“ czim alatt megjelent 
közleményünket a kolozsvári „Újság“ má
jus 2 diki számából vettük át, de egyút
tal megírtuk azt is, hogy „illetékes ható
sági felvilágosítás szerint a vád még nincs 
beigazolva, de a vizsgálat folyik.“

Ezen közleményünk megjelenése után 
három nappal, lapunk 104. számában pe
dig azt irtuk, „hogy a helybeli kir. ügyész
ség Sztán János földvári mészárossal szem
ben a gyilkosság vádját elejtette.“

Kitűnik ezekből tehát, hogy lapunk 
Sztán Jánost nem tüntette fel nője gyilkosa
ként.

HÍREK.
Brassó, május 28.

— Városi közgyűlés. Brassó város 
képviselőtestülete f hó 30-án (szerdán) d. 
u. 3 órakor rendkívüli közgyűlést tart 
dr. J e k e l Frigyes alispán elnöklete alatt. 
Ezen rendkívüli közgyűlés tárgyai a kö
vetkezők: 1. A városi képviselőtestület 
megalakítása az újonnan választott városi 
képviselőkből. 2 Betöltése az 1. rendőrbiz
tosi valamint az ezen állás betöltése kö
vetkeztében megürült egyébb állásoknak 
a városkapitányságnál és a városi tanács
nál, az erre pályázók sorából, választás 
utján. — A rendk ivüli közgyűlést d. u 4 
ó. rendes közgyül és követi, a melynek na
pirendje 26 pontból áll.

— A brassói magyar szinialap javára 
rendezi a holnapi (keddi) szinielőadást Ti- 
szay Dezső színigazgató. A kik igazán 
óhajtják a brassói magyar szinügynek mi
nél virágzóbb fejlődését — pedig ki nem 
óhajtaná azt közülünk — azok menjenek 
el erre a jótékonyczélu előadásra és járul
janak ezáltal, a brassói magyar szinialap 
gyarapításával egy-egy tégladarabbal ezen 
mindnyájunknak szivéhez nőtt szent ügy 
oltárának felépítéséhez és megszilárdításá
hoz. Ez áldozat meghozása annál köny- 
nyebb lesz, mivel Tiszay D. színigazgató 
olyan darabot szemelt ki az előadásra, a 
mely a budapesti nemzeti színháznak is 
állandó műsor darabja, tele van szellem
mel, ötletességgel, kaczagtató helyzetekkel 
és ehhez még egészen uj Brassóban, mert 
itt még soha nem adatott elő. A mulatság 
tehát, a melyet ezen darabnak a „Me
nye m“-nek előadásán élvezni fogunk, bő
ven kárpótolja azt az áldozatot, a melyet 
a szinialap javára hozunk.

— Hegedűs Sándor miniszter Brassó
ban. A — mint értesülünk — a brassói 
kereskedelmi és iparkamara meghívása 
folytán Hegedűs Sándor kereskedelem
ügyi miniszter junius havi erdélyrészi 
körútja alkalmával Brassóba is ellátogat.

— Dr. Herrmann Antal és Dr. Ferenczy 
József kolozsv. egyetemi tanárok vasárnap 
Kovásznán voltak és részt vettek a fürdő 
társaság gyűlésén. Hétfőn d. e, S. Szt. Györ
gyön voltak és a vezető tényezőkkel fon
tos közügyekben értekeztek. D. u. Brassón 
át Kolozsvárra utaztak.

— Közebédet rendez, — mint már emlí
tettük,—a nagy-enyedi Bethlen főtanoda tá
jiéi karának és ifjúságának folyó hó 29-

én Brassóba leendő kirándulása alkalmából 
a brassói ev. ref. egyháztanács 
jelzett napon déli fél-egy órakor kezdő- 
dőleg a Pásztori féle „Oroszlán“ vendég
lő nagytermében. A közebéden való meg
jelenésre. e sírokban is felkérjük a tan
ügy iránt érdeklődő hazafias közönségün
ket. Egy teríték ára 85 krajezár, borral 
együtt.

— Szinügy. A szinigazgatóság értesí
tése szerint a 6 előadásra szóló bérleti 
összeg a színházi pénztárnál, naponkint 
d. e. 9—12 óráig és d. u. 3—5 óráig fizet
hető be.

— Munka kiállítás. A brassói iparos 
ifja önképző egyesüle által rendezendő és 
f. évi junius hó 3-án kezdődő munkaki- 
állitás sikere érdekében a rendezőség tel
jes odaadással buzgólkodik. A kiállításon 
való részvételre már számosán jelentkeztek 
és a siker biztosítva van ugyan, azonban 
kívánatos, hogy minél szebb és többoldalú 
legyen a kiállítás; s mintkogy még egy es 
iparágak pl. kefekötő, kötélverő, kádár, 
•fésűs, kosárkötő stb. nincsenek képviselve, 
kívánatos volna, ha ezen iparágakban 
dolgozó segédek is jelentkeznének, kik 
az egylet tagjai sorába belépvén, a kiállí
táson részt vehetnek és a számos jutalom
tétel valamelyikében részesülhetnének. 
Felhívjuk az iparosok figyelmét is arra, 
hogy segédeiket ily irányú törekvésükben 
támogassák. — Az egylet elnöksége.

— Kinevezés. A pénzügyminiszter 
Kelemen Pál nagyszebeni lakost a 
brassói adóhivatalhoz ideiglenes minő
ségű adó tisztté nevezte ki.

— a csobánczi kutya. Magas vár volt 
Usobáncz vára s nem volt benne kút. Már 
most a várbeliek kutyája, ha megszomja
zott, kénytelen volt lefutni a várhegy tö
vében levő forráshoz, hogy ott oltsa el 
szomját; mikor aztán megint fölérkezett a 
várba, újra megszomjazott az istenadta s 
igy egész sanyarú élete a vár és forrás 
közötti futkálásban telt el. Úgy látszik, 
ettől a jobb sorsra érdemes négylábútól 
tanulták el itt Brassóban, a kiket illet, az 
utczakövezés methodusát.Elkezdenek plom- 
birozni egy utczát (pl. mostanában a Klas- 
trom-utezát,) az egyik oldalán folyik a pri
mitív sulykolás hónapokon keresztül. Per
sze ez alatt az utcza másik felén pusztul 
az úgy is rozoga kövezet a mindenféle ve- 
hiculum kerekeitől, úgy hogy mire a kö- 
vezök a túlsó sorral elkészültek, éppen 
hozzáfoghatnak az innensőhöz, hogy most 
már ezt sulykolják végig az ott lakók nagy 
örömére,'kiknek életéből e kedélyes „klop- 
folás“ nélkül szinte hiányoznék valami. 
Mire az utcza végére érnek a derék plom- 
birozók, a túlsó sor természetesen megint 
tónkra ment s a munkát, á la csobánczi 
kutya, újra folytatják ott, a hol elkezdet
ték. Egy külömbség azonban még is van 
a rokonszenves csobánczi emlős tragédiája 
s a mi utczakövező methodusunk között. 
Az a szegény kutyus ugyanis végre csak 
elköltözött az árnyékvilágból, de Brassó
ban — ismerve az itteni hagyományok 
szívós természetét — az utczaplombirozás 
valószínűen e szerint a methodus szerint 
fog folyni az idők végesteien végezetéig. 
No de se baj: Brassó azért még is csak : 
„Krone deutscher Städte, wunderschöne 
Stadt“ stb.

— Bucsulakoma. Jövő szombaton ju
nius 2-án, a városunkból távozó magyar 
színtársulat kedélyes összejövetelen vesz 
búcsút a brassói magyar bérlő közönség-

tői. Ez a bucsulakoma a sziníelőadás 
után a Vigadó kéktermében fog meg
tartatni, és arra a magyar szinpártolók 
részvevő figyelmét már most felhívjuk. 
Az összejövetelen nők és férfiak egyaránt 
szívesen láttatnak.

— Wiener Waldemar. A „Budapesti 
Hírlap“ a következőket írja e hó 25-di- 
kéről: A brassói magyarság tavaly már- 
czius tizenötödikét kegyeletes ünneppel 
ülte meg az odavaló vigadóban. Az ünnep 
után többen hazafias dalokat énekelve 
járták be az utczákat, s közben éltették a 
királyt. Wiener Waldemár rendőrhadnagy
nak nem tetszett ez a hazafias tüntetés, 
s ráuszította embereit a magyarokra. Braun
berger Jakab reáliskolai tanuló volt az 
első, a kit a rendőrök letartóztattak, mert 
azt kiáltotta, hogy abezug Kronstadt, él
jen Brassó ! Hajdú István biztositó hiva
talnok védelmére kelt a fiúnak, s ezért őt 
is a rendőrségre hurczolták. A magyarok 
fölháborodtak ezen a brutalitáson, s meg- 
abczugolták a rendőröket. Több sem kel
lett a vitéz Waldemárnak. Rögtön kato
naságot hivatott, mely szuronynyal ker
gette szét a hazafias csapatot. A királyi 
ügyészség indítványára a brassói törvény
szék Wiener Waldemárt hivatalos hata
lommal való visszaélésért vád alá helyezte 
s hetedfél hónap börtönre s hivatalvesz
tésre ítélte. A marosvásárhelyi kir. tábla 
fölmentő Ítéletet hozott, a királyi kúria 
azonban ma a törvényszék ítéletét erősí
tette meg.

— Iskolai kiránJu'ás. A főreáliskola 
tanulóinak egy része tegnap dr. Bokor J. 
tanárral Zernestre rándult. A Propaste ha
talmas szikláinak bejárása után a tanulók 
a cellulose gyárat nézték meg, a melynek 
teljesen modern berendezését sa cellulose 
előállítását Kautny Károly, a gyár hiva
talnoka mutatta be szakszerű magyarázat 
kíséretében. A cellulose-gyárból a társaság 
ugyancsak Kautny ur vezetése mellett Co- 
pony papírgyárába ment át, a hol a tu
lajdonos készséggel engedte meg a gyár
helyiségeinek s a celluloseból előállított 
különféle papirnemek készítésének lefolyá
sát. Így aztán a tanulók este érdekes ta
pasztalatokkal megrakodva térhettek visz- 
sza Brassóba.

— Áthelyezés. Patakfalvi Feren
czy József csendőrfőhadnagy, zalaeger
szegi szakaszparancsnok, ideiglenes szárny
parancsnoki minőségben Brassóba he
lyeztetett át.

A fogorvos

Dr. TíLTSGHER-féle
„T H Y M 0 L l N“

fogpor
biztos óvszer foghus és száj betegségek 
ellen, a fogak romlását gátolja és rendes 
használatnál azokat fehéren és tisztán 
tartja.

Megbízható, ártalmatlan gyógy és 
fogtisztitó szer.

Kapható a gyógyszertárakban vala
mint Dr. Tiitscher fogorvosnál Brassóban 
Búza-sor 5. sz. alatt.

Házeladás.
Emeletes ház kerttel, jó álla

potban óbrasső középuteza 58 h. 
sz. a. folyó év és hó 31-én sza
badkézből eladatik.
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mel y vegytiszta, sem higanyt, sem ólmot nem tar 
talmaz, Teljésen ártalmatlan, és zsirmentes.

Törvényesen védve »■
Ezen világhírű arczkenőcs pár nap alatt eltávolít 
szeplőt, májfoltot, pattanást, bőratkát (Mitesser) és 
minden^más bőrbajt. Kisimítja a ránezokat, eredők 
himlőhelyeket és az arezot fehérre, simává és 

üdévé varázsolja.
A legkitűnőbb óvszer a nap és szél befolyása ellen.

Ára: kis tégely 50 kr., nagy tégely 1 írt., Margit 
hölgypor 60 kr., Margit szappan 35 kr., Margit fog 

pép (Zahnpasta 50 kr., Margit arezviz 50 kr.
Számtalan elismerő és köszönő levél I
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319 bvgh. 1900 szám.
Árverési hirdetmény.

Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó ezennel közhírré 
teszi, hogy>a brassói kir. jbiróság 1900 évi Vili. 9/1 sz. végzése 
folytán Puscariu József brassói ügyvéd által képv. Kamner és Je 
kelius végrehajtató felperes részére Neth Lajos végrehajtást szen
vedő alperes ellen 551 írt 07 kr. követelés és jár. erejéig elrendelt 
biztosítási végrehajtás folytán alperestől le és felülfoglalt és 
1223 írtra becsült ingóságokra a brassói kir. járásbíróság VIII. 
8/3 1900 számú végzésével a további eljárás vagyis az árverés 
elrendeltetvén annak az alap és felülfoglaltatók követelései 
erejéig s amennyiben azok kielégítési jogot nyertek volna az 
1881. LX. t. ez. 120 falapján Brassóban, Vár-uteza 11 házsz. 
alatt leendő megtartására határidőül 1900 évi junius hó 2 napján 
délelőtt 10 órája kitüzetik, a mikor a bíróilag lefoglalt és felül
foglalt ingóságok u. m. lakatos műszerek, szerelvények, gépek 
házi bútorok stb. készpénzfizetés mellet, a legtöbbet Ígérőnek 
szükségeseién becsáron alul is elfognak adatni.

Egyszersmind felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő 
ingóságok vételárából a végrehajtató követelését megelőző kie
légítéshez jogot tartanak, a mennyiben részükre a foglalás ko
rábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből 
ki nem tűnik, hogy elsőbbségi jelentéseiket az árverés meg
kezdéséig alólirt kiküldöttnek írásban beadni, vagy pedig szóval 
bejelenteni el ne mulasszák, mert különben csak a vételár 
fölöslegére fognak utaltatni.

A törvényes határidő a hirdetménynek a biróságtábláján 
történt kifüggesztését követő naptól számittatik.

Kelt Brassó 1900. évi május hó 20 napján.
Ladányi 

kir. bír. végrehajtó.

M

A pinczószet felhagyása miau

az Eszterházy pinczében

asztali és csemegebor
legnagyobb választékban

féljen leszállított árak mellett

Fleischer M. és társa

382 "1900 szám.

Pályázati hirdetmény.
Brassó vármegye törvényhatóságánál üresedésben levő 

egy évi 1600 korona fizetés és 400 korona lakbérrel díjazott 
vármegyei alszámvevői, egy évi 1000 korona fizetéssel és 400 
korona úti átalánynyal ellátott vármegyei állatorvosi, végül 
egy évi 1000 korona fizetés-és 120 korona lakbérrel javadal
mazott közigazgatási gyakornoki állásra pályázatot nyitok, s 
íélhivom mindazokat, a kik ezen állásokra pályázni kívánnak 
hogy az 1883 évi I. t. ez. 1. § ában előirt általános kellékeken 
kívül az alszámvevői állásra nézve az 1883 évi I. t. ez. 17. 
§-ában-, az állatorvisi állsra nézve az 1888 évi VII. t. ez. 133. 
§ ában-és a közigazgatási gyakornoki állásra nézve az 1883 
évi I. t. ez. 5. §. \ III. pontjában előirt minősitésüket igazoló 
okmányokkal fölszerelt kérvényeiket folyó évi junius hó 10- 
éig hozzám terjesszék be, később érkező kervényket figyelembe 
nem fogok venni.

Brassó, 1900. évi május hó 17 én.

Maui'er Mihály s. k. 
_  főispán.

Házak és háztelkek eladása
A brassói román belvárosi egyházgondnoksága tudomás

ául hozza, hogy árverés utján következő a Livóidé réten és 
Bardi-utczában fekvő házak és háztelkek eladatnak :
1. Lövöldetér 4. sz. a.) 801Om., 5 szobából álló kőház és kert 
11. Ugyanott, 3. sz. a.) 3 szobából álló faház és kert, 855 |~] n.
111. Bardi-ulcza, 3 sz. a. fennmevezett telkek mögött, fah w és 
kert, 628 Qm.
IV. Ugyanott, 432., kert, 526 □ n.

Ezen telkek egy más mellett vannak és igy egy egész 
complexumot is képezhetnek, alkalmas házak építésére.

T. ez. érdeklődők méltóztassanak ajánlataikat zárt levél
ben. valamint 5%-ot az ajánlott árból, legkésőbb ez évi junius 
hó 28 dikáig a gör. kel. román egyház gondnokságához, Bú
zasör 8 sz. 11. em. küldeni. Felvilágosítást ad Baiuleseu B. es
peres ur.

373
A gör. kel. román egyház gondnoksága.

377 bvgh. 1900 szám.
Aiwési hirdetmény.

Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó ezennel közhírre 
teszi hogy a brassói kir. járásbíróság 1899 évi V1L. 3j3/1 számú 
végzése lolytau Dr. Zakariás János brassói ügyvéd által kép
viselt Magyar ruggyanta arugyár felperes részére Grünfeld 
Gyula alperes elieu 160 írt. 8J kr. követelés s jár. erejéig el
rendelt biztosítási végrehajtás folytán alperestől lefoglalt és 450 
írtra becsült ingóságokra a brassói kir. járásbíróság VII. 303/7 
1899 sz. végzésevei a további eljárás vagyis az árverés elrendel
tetvén annak az alap és felüifoglaltatók követelései erejéig s 
amennyiben azok kielégítési jogot nyertek volna az 1881 LX. 
t. ez: 120. §. alapján Brassóban alperes lakásán ,(Szentjános- 
ulcza 5 sz. a-) leendő megtartására határidőül 1900 évi június 
hó 11 napján délelőtt 10 órája kitüzetik, a mikor biróilag le- 
oglalt és lelültoglalt ingóságok u. m. házi bútorok és egy 
ungora készpénzfizetés mellett, a legtöbbet igé.őnek, szükség 
setén becsáron alul is elfognak adatni.

Egyszersmind lelhivatnak mindazok kik az elárverezendő 
ingóságok vételárából a végrehajtató követelését megelőző kie
légítéshez jogot tartanak, a mennyiben részükre a foglalás ko
rábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből 
ki nem tűnik, hogy elsőbbségi jelentéseiket az árverés megkez
déséig alulirt kiküldöttnél írásban beadni vagy pedig szóval 
bejelenteni el ne mulasszák, mert különben csak a vételár fö
löslegére lógnak utaltatni.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság tábláján 
történt kifüggesztését kővető naptól szamittatik.

Kelt Brassó, 1900 évi május hó 24 napján.

Kapható

Ladányi 
kir. bírósági végrehajtó.

íel vesz

Hirdetéseket

a kiadóhivatal

Laptuiajdonos Trattuer H. Nyomatja is kiadja a „Brassói Lapok* nyomdája.


